

宁波6月打响进口“大展” 2015浙江(宁波)台湾名品博览会明天开幕

350家台湾企业展出商品上万种，同期举办宁波进口商品展览会



6月的宁波，打响了一场进口商品的“大展”，将让市民直呼过瘾。距中东欧特色商品展、消博会结束还不到一个礼拜，2015年浙江(宁波)台湾名品博览会和宁波进口商品展又将在6月18日盛大开幕，并一直持续到21日，为采购商和市民带来一场进口商品的饕餮盛宴。

这个周末，叫上亲朋好友，带上 money，“血拼”去吧!

全球首款吸色触控笔、用石头做成的纸张 台湾文创企业带来一场“环保科技创意秀”

阿拉丁人一定不会陌生，宁波还有一个称号，就是“中国文具之都”，而事实上，台湾的文创产业也是世界闻名的。相比之下，宁波文创产业的强项或许更多在于制造，而台湾的文创产业则是更多依靠“创意”取胜。

在这次台湾名品博览会上，台湾的文创企业也带来了一场“环保科技创意秀”。笔者发现，这些文创用品突出展现了科技和环保元素在文创应用上所创造的附加值，成为本届展会的一大亮点。

比如优富乐有限公司在博览会上，展出了全球首款吸色触控笔，这支外形像一根棒棒糖的触控笔奇特之处在于它可以“吸取”环境以及大自然中的色彩——苹果的红、头发的黑、牛仔褲的蓝等，并将“吸取”的色彩通过蓝牙传输，在平板电脑上就可以立即使用“吸取”到的颜色作画，还可以即时通过E-MAIL、微信(目前仅支援 Android 版微信)等分享画作和发布在微博上。

又如台湾龙盟科技股份有限公司在展会上展示的全球首款石头纸，由台湾花莲的大理石制作而成，整个制作过程不需砍树木，不需使用水，也不排放废水废气，做到了零污染。据介绍，石头纸以大量的石头粉(无机矿物)与少量的树脂(PE)合成，制造出与木浆纸功能相似的新纸张，这一产品已先后获得世界四十多个国家的发明专利，充分体现了爱护地球的环保理念。

为何进口展会扎堆甬城

宁波有发展进口消费品良好基础

这么多进口展会为何扎堆在甬城上演?宁波市商务委有关人士分析认为，近年来，宁波大力发展进口消费品市场，在宁波国际会展中心、宁波保税区、宁波梅山保税港区等地建立了上百万平方米的进口消费场馆，吸引了越来越多的境外商品从宁波口岸进口，并以此集散地走向长三角地区和全国市场。“商品汇聚成市，商家集聚拢市，正是因为宁波有发展进口消费品的良好基础，又一个进口展会冒出来也就不足为奇了。”

国家一系列鼓励进口的政策相继实施，对消费品进口的刺激作用正逐步显现。来自宁波海关的统计数据显示，今年第一季度，宁波口岸进口消费品11.1亿元人民币，比去年同期增长66.5%。从来源地看，欧盟、东盟和美国为前三大进口来源地，其中自欧盟进口消费品3.8亿元，增长1.3倍，自东盟进口1.3亿元，增长5.5%，自美国进口9621.8万元，增长20.8%。此外，宁波获批成为全国首批跨境电商电子商务试点城市后，极大地丰富了宁波口岸的进口消费品市场，跨境电商进口业务突飞猛进。今年1-4月，宁波海关审核通过跨境电商电子商务进口申报单194.7万票，货值5.2亿元，消费人数达96.7万人，分别比去年同期激增84倍、70倍和108倍。

本月起国家实施的进口新政，最大“主角”也是日用消费品。据了解，西装、毛皮服装等的进口关税由14%至23%降低到7%至10%，短统靴、运动鞋等的进口关税由22%至24%降低到12%，纸尿裤的进口关税由7.5%降低到2%，护肤品的进口关税由5%降低到2%。“服装、鞋靴、护肤品、纸尿裤等属于境外消费量大、消费者购买意愿较强的商品，降低关税有利于合理增加进口，促进国内消费升级。消博会也好，宁波进口商品展也好，举办时间刚好赶上进口税率调整，其中不少展品都是新政的受益者，对于扩大展会成交是重大利好，相信展会对促进宁波进口特别是消费品进口将起到重要作用。”宁波市贸促会会长顾正为表示。

与此同时，随着居民收入的增加和国内近年来屡次出现食品安全问题，宁波市民对进口商品的消费需求越来越强烈，尤其是进口展，更是受到大家的钟爱。

“一般来说，市民购买进口商品有两种选择，要么在专门售卖国外商品的高档商场购买，但由于税率、入场费、返利等加价，最终商品的销售价格会相对较高；还有就是选择在代理商处购买，但进口商品需经过几级经销商才能到达终端货架，有时无法保证质量。”宁波市贸促会相关负责人介绍，无论哪一种方法，要么价格贵，要么速度慢。但如果进口商品通过保税港区的渠道进口宁波后，再由政府牵头企业直接设展，那么参展商多了一条路，市民也可以买到品类更多、价格更低的进口商品，同时品质也有了保障，让人更加放心。

“所以除了每年在宁波举办的进口商品展，我们也特别希望台湾名品博览会每年都可以落户宁波，让市民足不出户就能买到价廉质优的台湾进口食品。”

事实上，宁波与台湾地缘相近，人缘相亲。近年来宁波在促进两岸交流合作方面也做出了较好成绩，成为台商在祖国大陆投资的重要集聚地和两岸交流的热络地区。

据统计，截至2014年底，宁波市累计批准台资企业2486家，总投资213亿美元，合同利用台资133亿美元，实际到位台资65亿美元。全市合同利用台资占全市引进外资总量近1/4，占全省利用台资总量近1/2，成为全省台商投资最为集中的地区。

目前，台湾制造业排名前100大企业中，已有15家在宁波落户，如台塑关系企业、群创集团(原奇美电子)、技嘉科技等，另有43家上市公司在我市投资设厂。长荣、阳明、万海三大航运公司以及国泰人寿、宏泰集团等台湾服务业知名企业也已在宁波正式运营。2015年5月，兆丰国际商业银行宁波分行正式开业，成为我市银行的首家台湾银行分行。

同时，台商投资的产业带动力也十分显著。化工、电子与机械是目前台商投资宁波规模最大的三大产业。台塑宁波石化专区是我市最大的台资项目，一期12个项目总投资20.7亿美元已建成投产，2014年总产值233.8亿元；2010年11月签约的一期后续16个项目，总投资约23亿美元，至2014年底已有11个项目开工建设。总投资近13亿美元的群创集团落户宁波后，吸引了50多家台资配套企业落户周边地区，总投资超过40亿美元，在宁波北仑区形成了较为完整的液晶光电产业集群。2014年宁波群创集团有限公司销售额达264亿元人民币，并在全市企业进出口总额排名中居于首位。

而且，甬台两地贸易更是在这几年来突飞猛进。2014年，甬台贸易总额72.2亿美元，其中宁波市从台湾进口额达64.1亿美元。两地贸易总额仅次于美国、欧盟和东盟，中国台湾地区已成为宁波市第四大贸易伙伴和第一大进口来源地。2010年6月海峡两岸经济合作框架协议(ECFA)签署以来，宁波口岸成为大陆进口ECFA货物的主要口岸之一。2014年宁波口岸进口的ECFA早收清单项下货物165.61万吨，占同期全国ECFA货物进口总量的31%，货值23.82亿美元，位居大陆各口岸首位。

台湾名品博览会首次引进

350家台湾企业带来上万种优质商品

全球最轻的电动自行车、防穿刺的神奇白布鞋、用玉米做的耐高温环保儿童餐具……这些新、奇、特的台湾名优新特商品，6月18日，你都能在家门口举办的2015年浙江(宁波)台湾名品博览会上看到并且买到。

值得一提的是，由浙江省商务厅、浙江省台湾事务办公室与台湾贸易中心共同主办的台湾名品博览会是宁波首次引进的展会。据介绍，作为集结两岸政府通力合作的经贸平台，此前，这一展会已先后在省内各省、直辖市及自治区的20个城市举办了37场的活动，总计吸引968万人次参观，促成了145亿美元

的商机，不但有效促成两岸企业实质的经贸合作，也使“台湾名品展”成为海峡两岸企业经贸交流的首要平台。

记者了解到，这次台湾名品博览会将启用宁波国际会展中心1号至3号馆，展览面积达1.8万平方米。为了配合浙江及宁波特色和两地未来产业合作方向，今年博览会的主题定为“科技环保生活”、“文创美学感知”及“智能生活新体验”，设有休闲生活用品区、乐活运动区、文创产品区、美容妇幼区、农产品区、台湾名茶区及城市特色产品区共7个产业区，总计350家台湾企业带来12000项优质商品。

宁波进口商品展览会同期举办

规模更大，“大牌”云集

除了首次引进的台湾名品博览会，2015中国宁波进口商品展览会(以下简称：宁波进口展)也将同期在宁波国际会展中心的5、6号馆拉开帷幕，这也使得展会更加丰满独特，取得更大的规模效应。

记者了解到，作为本届台湾名品博览会同期举办的姊妹展，宁波进口展由中国国际贸易促进委员会宁波市分会主办，宁波贸促进口商品展览有限公司承办，是中国浙江进口商品展览会的一个重要延伸。宁波进口展自2013年成功举办首届以来，今年已是第三届了。

和前两届相比，本届宁波进口展无论是展出面积还是设置展位均比上届有所增长，展览总面积达1.3万平方米，共设国际标准展位500余个。展会以“世界商品，你我共享”为主题，分设进口商品B2B和B2C两大展区。B2B展区以进口商品的代理和经销商；B2C展区主要是面向市民观众，以进口商品的展示销售为主。参展商品均为除台湾商品以外的进口日用消费品。

市民最关心的是，进口展上能



逛展不再“手提肩扛”

首创设立的多功能全覆盖展会综合服务中心帮你把货送到家

创新是展会保持长久生命力的源泉，进口展才能历久弥新。说到创新，今年最大的亮点，就是多功能全覆盖的展会综合服务中心首次设立。综合服务中心设在宁波国际会展中心4号馆，旨在进一步优化台湾名品博览会的展务服务，深化探索宁波进一步提高展会综合服务水平。

既然叫“展会综合服务中心”，那又能为展会提供哪些服务呢?据介绍，展会综合服务中心将引入物流货代、跨境金融、跨境电商、网络通讯等众多服务企业，特设展会咨询中心和综合服务窗口等，为参

展参会客商、广大民众提供一站式优质服务。

对市民来说，最能直观体现的一个变化，就是你不在于“血拼”后扛着沉重的大包小包回家了，你只需到展会综合服务中心，驻扎的物流快递公司就可以最低价包邮的形式，把你在展会现场采购的物品通过快递的方式送货上门。

除此之外，在展会综合服务中心的互动活动及休闲服务区，还有抽奖活动、手机充电服务、免费上网服务、跨境电商体验及咖啡吧等功能，也将带给广大市民不一样的观展体验。



跨境电商和传统企业“联姻”

以后动动鼠标就能买到台湾特产

对于首次参展的台湾展商来说，开心的不光是有市民前来“血拼”，还有一批跨境电商企业也对他们表现出了浓厚的兴趣，到会与他们展开对接洽谈。往后，这些台湾进口商品或将搭乘“电商”的翅膀，动动鼠标就能飞到市民家中。

“作为全国首批五个开展跨境贸易电子商务试点城市之一，宁波市政府近年来大力支持跨境电商的发展，成立了跨境贸易电子商务服务试点工作领导小组，下发了《关于推进我市跨境贸易电子商务服务试点工作的通知》，并先后组织召开了试点工作领导小组会议、试点工作推进会等。”宁波市贸促会相关负责人表示，发展跨境电商，宁波正当时。一方面，宁波是全国第五大出口城市，拥有2万多

家外贸进出口企业，开展“E贸易”的土壤发达；另一方面，宁波的传统出口市场欧美经济衰退，新兴市场却异军突起，这对宁波外贸是很大的挑战，急需引进新的营销模式，打开新兴市场。

正因如此，这次台湾名品博览会和进口商品展第一次引入跨境电商企业和进口商品展对接洽谈，且在综合服务中心及会展中心6号馆引进了跨境电商展位。“相比于传统展会以一般采购商为对象，举行一对一采购洽谈会，跨境电商企业的引入进一步推动了宁波跨境电商企业与传统进口企业的‘联姻’，为参展商们提供了更为多样化的洽谈服务。这也成为了本届展会的一大亮点。”宁波市贸促会相关负责人称。

完善保障，顺畅交通

浙江(宁波)台湾名品博览会纪念版定制地铁卡将首发

为了办好这次展会，宁波也在保障服务方面进行了积极的创新，多部门协同合作，截至目前，展会各项筹备工作已经全部到位。交通保障、环境美化、卫生防疫、安全保卫及志愿者服务等工作，在各部门的组织落实下，已经全部完成。

尤其是本届台湾名品博览会宁波方组委会成立后，组委会就立即根据筹备工作的分工，设立了秘书处、新闻中心、接待联络等9个工作组，市各级各有关部门也将围绕展会的服务保障工作尽职尽责。

为了方便市民和采购商参展，宁波

积极探索建立全新的展会综合保障服务模式。展会期间，不仅为本届台湾名品博览会提供便捷的交通接驳服务，围绕轨道交通运行线路，设置宁波国际会展中心与地铁站的最佳交通接驳线路，还将提供展馆医疗卫生、展会安全保卫、贵宾口岸礼遇等保障服务工作。

如果你对地铁卡有收藏的爱好，那更要注意了!在本届台湾名品博览会期间，还将发行浙江(宁波)台湾名品博览会纪念版定制地铁卡。据悉，这也是首套发行的宁波会展项目定制地铁卡，将为参展参会的宾客带来交通便利。

2015浙江(宁波)台湾名品博览会

温馨提示

- 一、开馆时间
 - 上午9:00—下午5:00
 - 6月18日为专业采购商参观日(凭名片入场)
 - 6月19日—21日开放专业采购商及消费者，可免费参观
- 二、交通
 - 1.经抵国际会展中心的公交线路：512路、517路、21路、521路、17路、356路、810路、529路、788路、789路、782路
 - 2.轨道交通专线安排：6月18日—21日从地铁1号线海晏北路站到国际会展中心的会展接驳专线，将在开馆时间内间隔20—30分钟循环发车，方便乘坐轨道交通的宾客出行。